

千头洋种猪坐波音747包机入湘

长沙机场口岸将着力打造全国种用动物进境口岸



6月18日上午11点,长沙黄花国际机场,从美国直接引进的1012头种猪,在经过19小时的长途飞行后抵达长沙。

■记者 杨田风

本报6月18日讯 今日上午10时55分,在经过19小时的长途飞行后,一架来自美国芝加哥的波音747包机降落长沙黄花国际机场,这架包机上的“特殊乘客”是由中国牧工商(集团)总公司从美国直接引进的1012头种猪。2012年,长沙机场口岸首次从美国直接引进1000余头种猪,取得圆满成功,这是时隔5年后我省再次经空港口岸直接进口种猪。

国外猪入湘 要过多道“检疫”关

直接包机进口种猪,不但可以降低养殖企业引种成本,还能减少长途运输,有利于动物健康安全。

飞机刚一抵达,守候在机场的湖南出入境检验检疫局4名官方兽医身穿防护服迅速登机,仔细检查进境动植物检疫许可证、美国官方检疫证书

等资料,随后进入潮湿闷热的货舱,逐箱逐头对进口种猪开展临床检疫,所有种猪健康状况良好。

完成现场检疫后,这批种猪在官方兽医的监督下,迅速装卸至9辆货车,送往位于湘潭县中路铺镇竹冲村的指定隔离场,接受为期45天的隔离检疫。检疫完成后,1000余头种猪才能在湖南及周边省市的养殖场“安家落户”。

湖南出入境检验检疫局副局长王新武介绍,湖南是生猪养殖大省,从国外直接引进种猪,一方面可持续优化我省生猪种质资源,加快生猪品种改良,促进养殖产业结构升级;另一方面也能带动长沙国际航空物流业和临空经济发展。

有望常态化进境种猪

种猪入境后的检疫工作不含糊,入境前的准备工作更是充分。记者了解到,4月22日,质

检总局派出1名官方兽医赴美国执行本批进境种猪的境外预检,经过一个多月的境外预检,从美国6个猪场选出了检验检疫合格的,才能搭乘上直飞湖南的“包机”。

目前,我国仅在北京、天津、上海、广东等地建立了4个国家隔离场,无法满足大规模进境种用动物的商业需求,中部地区亟需建设符合国家规定的指定隔离场。在湖南出入境检验检疫局指导下,中国牧工商(集团)总公司与我省农业产业化龙头企业伟鸿食品股份有限公司合作筹建进境种猪指定隔离场。3月26日,指定隔离场通过质检总局专家组现场验收,成为我省首个进境种畜指定隔离场。

王新武介绍,今后长沙机场口岸有望常态化进境种猪,湖南出入境检验检疫局将推动建立进境种猪检疫通关工作长效机制,助推长沙机场成为我国内陆地区主要的种用动物进境口岸之一。

集装箱

世界最大东安鸡宴亮相永州

本报6月18日讯 酸辣爽口的东安鸡让人垂涎欲滴。17日上午,2017中国东安·东安鸡美食文化节在永州市东安县开幕,1001名厨师现场烹制了401份色香味俱全的东安鸡,千余市民共享千鸡宴,世界纪录协会认证官现场认证,“世界上最大的东安鸡宴”在永州市东安县诞生。

东安鸡因产于湖南东安县而得名,被列为国宴菜谱之一。“开火”、“下油”……上午10点,

随着厨师长声声令下,千余厨师挥动锅铲,奏响同烹东安鸡交响曲。来自东安县芦洪市镇的厨师席伟是一名有着21年东安鸡烹饪经验的老手。“东安鸡食材用料讲究,以1.8到2.3斤重的本地雌子鸡为妙,选用上好米醋烹饪,以酸辣麻口味最为正宗。”席伟说,在东安,逢年过节,东安鸡是家家户户宴客的必备佳肴。

■记者 梁兴

雨花区率先解读“长沙工业30条”

本报6月18日讯 近日,长沙市委、市政府正式发布《关于振兴长沙工业实体经济的若干意见》(简称“长沙工业30条”),为实体经济减负。“30条”出台的目的何在?给实体经济释放了哪些“红利”?园区和企业该如何利用好“30条”?17日,长沙市雨花区率先组织园区和企业召开专门会议,就“30条”进行解读。

“制造业是皮,服务业就是毛,皮之不存,毛将焉附?”长沙市经信委党委书记、主任黄滔说,长沙出台“工业30条”目的在于振兴实体经济,发展和壮大实体经济。黄滔认为:“‘30条’的出台,对雨花经开区和全市园区、

企业发展,必将起到巨大的助推作用。”

长沙雨花经济开发区党工委副书记、管理委员会主任李国军表示,“长沙工业30条”对于实体经济而言就是春风、雨露。他强调雨花经开区当前的重要任务就是要将政策学习好、运用足,同时要加快出台落地方案,最大范围、最快速度释放长沙工业30条带来的“红利”。

文件中的第30条“加强落实监督”,对此,湖南普斯赛特光电科技有限公司董事长刘德权颇有感慨,“加强落实监督就是强调把政策落到实处,这让我们看到了政府的决心。”

■记者 卜岚 实习生 朱雅婧

三个大学生创业项目获万元创业基金

本报6月18日讯 昨日,“创青春·信未来”梅澜坊大学生创业竞赛进行了决赛。通过近三个小时的比拼,“以族”、“玛吉阿米”和“乐恩艺术空间”等三个项目获得本次比赛前三甲,获得了由中建·梅澜坊提供的10000元创业基金。

此次大赛冠军项目“以族”是来自湖南师范大学的创业项目,项目负责人李爱民是一位大四的服装设计专业学生。据他介绍,“以族”是在课业研究的过程中产生的一个项目,这个项目的

特点是采用“专业设计+机器制造+手工编织”的制作工艺流程,制作以扎染为主的服饰吉手工艺品,把民族服装中的一些技艺通过现代时尚的设计焕然一新。

据了解,此次大学生创业大赛作为第二届湖南省青年社会组织公益创投大赛文创类分赛,收到了不少大学生的文创项目:富有创意的毛线作品、民族服装的再设计、校园纪念品的创意产品、茶具设计等均赢得了现场评委的青睐和掌声。

■记者 朱蓉 实习生 李洋

望城首座商业综合体亮相

6月18日,长沙正荣财富中心盛装开业,成为望城第一座商业综合体。长沙正荣财富中心地处大长沙第六区望城核心区,紧邻望城区政府,总建筑面积约70万平方米,是集大型购物中心、高尚住宅、精品公寓于一体的城市级综合体。它拥

有30家餐饮品牌的3万㎡特色美食街区,以及6000㎡全儿童亲子体验乐园、望城首家室内旱地喷泉、4000个免费停车位等多重顶级商业配套,打造了吃喝玩乐购一站式文化休闲的生活圈。

■周雯芳

本周A股再迎MSCI大考

明晟公司(MSCI)已确定于北京时间6月21日公布年度市场分类审议结果,A股冲关MSCI指数将再次成为焦点。

证监会新闻发言人张晓军16日表示,证监会对A股能够纳入MSCI是乐见其成的,任何一个新兴股票市场指数没有中国股票指数都是不完整的,但A股是否纳入MSCI取决MSCI,这是商业行为。不管A股是否纳入MSCI,中国资本市场的市场化、法治化改革方向是不会变的。有分析认为,若A股此次成功纳入MSCI,按初始纳入比例5%测算,将为A股带来增量规模约796亿元人民币。短期来看,积极的象征意义远大于实际增量资金面的影响。

■记者 黄文成

基金资讯

嘉实定期宝 6个月理财基金打开申购

6月16日-19日打开申购的嘉实定期宝6个月理财基金获得了市场的广泛关注。该基金逢高打开申购,主要锁定短期高收益资产,同时通过封闭运作降低频繁申购带来的流动性冲击,以提高基金投资组合久期的稳定性。据银河研究中心数据显示,截至6月14日,嘉实理财宝7天A/B两类份额的七日年化收益率分别为3.9%和4.2%,均显著高于同类平均水平。

国投瑞银钱多宝领跑货基

今年以来,货币基金收益率一路攀升。银河数据显示,截至6月9日,今年以来,全市场462只货币基金平均收益率为1.53%。在收益持续走高的大背景下,业绩表现突出的货基无疑受到低风险投资者的追捧。其中,国投瑞银基金旗下的钱多宝货币基金业绩表现出色,以国投瑞银钱多宝货币A份额为例,银河数据显示,截至6月9日,该基金7日年化收益率高达4.633%,而同类型(货币市场基金A类)315只货币基金7日年化收益的均值仅为3.761%。

■黄文成